

Vojenský inženýr by mohl vyměnit ruská hypersonická tajemství za americký azyl

[IE interestingengineering.com/culture/engineer-russia-hypersonic-secrets](https://interestingengineering.com/culture/engineer-russia-hypersonic-secrets)

17. února 2023



Ruský vojenský bombardér, který tvrdí, že pracoval na TU-160 White Swan nebo Blackjack, jednom z nejsložitějších ruských strategických bombardérů, slíbil, že americké vládě odhalí vojenská tajemství.

Neklasifikovaná zpráva Celní a pohraniční ochrany (CBP) uvádí, že muž a jeho rodina dorazili na americko-mexickou hranici koncem prosince a požádali o azyl, podle exkluzivní zprávy *Yahoo* zveřejněné v úterý.

Viz také

"Jeho minulé zaměstnání zahrnovalo práci... od roku 2018 do roku 2021 při výrobě konkrétního typu vojenského letounu v továrně na výrobu letadel Tupolev ve městě Kazaň na západě centrálního Ruska," uvádí zpráva CBP z 11. od *Yahoo News*.

Muž tvrdil, že poté, co se zúčastnil protiputinských demonstrací na podporu vězněného ruského disidenta Alexeje Navalného, se bál trestu.

Vzhledem k jeho odborným znalostem v ruských obranných technologiích orgány CBP považují muže za důvěryhodného a potenciálně cenného pro USA, poznamenal *Yahoo News*.

Informace o bombardéru TU-160, taktická výhoda?

Žadatel o azyl údajně pracoval v letech 2018 až 2021 v továrně na výrobu letadel Kazaň Tupolev, která vyráběla bombardér TU-160.

Letoun, který je údajně nejsofistikovanějším ruským strategickým bombardérem, byl také nasazen k taktickým náletům během konfliktu na Ukrajině.

Hodnota informací poskytnutých mužem, včetně podrobností o nejnovějším konstrukčním programu pro vylepšenou verzi letadla.

Pokrok bombardéru TU-160 již probíhá v zařízení Tupolev, což bylo zdůrazněno ve zprávě CBP jako denní souhrn nových trendů nebo pozoruhodných událostí.

Nejoblíbenější

„Typ letadla popsal jako ‚útočný proud‘ a řekl, že ‚se jmenoval Bílá labuť-TU160, největší vojenské letadlo‘,“ uvedla dále zpráva CBP.

Mohl by nabídnout ruskou hypersonickou omáčku?

Podle amerických expertů na obranu by osoba zaměstnaná v obranném průmyslovém zařízení, jako je Tuplov, mohla mít přístup k řadě údajů o výrobě obranného průmyslu, specifikacích bombardérů TU-160, výrobních metodách, závislostech a limitech.

Inženýr by mohl potenciálně nabídnout zásadní znalosti týkající se úpravy Bílé labutě pro odpalování hypersonických střel, což je vývoj, který by mohl způsobit revoluci ve vojenské technologii.

„Věděl by správce závodu, kdyby upravili předělané bombardéry, aby střílely hypersonické střely? Mohl by. A to by byl opravdu velký problém, kdyby byla Bílá labuť dodatečně vybavena tak, aby odpalovala hypersonické střely,“ řekl americký zpravodajský úředník Yahoo News.

"Jsou rychlé a odpalují se z mnohem větší vzdálenosti," vysvětlil úředník. "Nemáme nic, co by se mohlo bránit proti hypersonickým střelám - to znamená, že systémy Patriot a všechno ostatní, co dodáváme Ukrajině, je k ničemu."

Pro žadatele o azyl je však neobvyklé, že jeho jméno a rozsáhlé podrobnosti, včetně jeho historie zaměstnání, jsou zveřejněny v neutajované zprávě CBP.

Pokud se potvrdí, že informace jsou pravdivé a jednotlivec bude považován za důvěryhodný, bude předán FBI.

Přestože mužova nabídka vojenských tajemství může přispět k diskusím o tom, zda poskytnout azyl či nikoli, očekává se, že vláda USA vynese konečný úsudek o jeho žádosti o azyl.

Podle staršího důstojníka tajných služeb Daniela Hoffmana ze CIA nebyl případ tohoto ruského inženýra nijak zvlášť neobvyklý.

"Ten chlap je tady, takže bude zpracován, projde naším systémem a budou s ním mluvit a slyšet o tom, co dělal, a to je vše, je to docela jednoduché," řekl Hoffman Yahoo News .

"Takové věci se stávají pořád."

1. Domov
2. Kultura